

2019 国庆假期火车票今起开抢

多条热门线路车票紧俏!

9月2日起,2019年国庆火车票将正式开售。探亲访友、出门旅游……作为出行高峰期,往年国庆节期间的火车票经常出现“一票难求”现象。

按照网络和电话订票预售期30天计算,十一国庆节火车票将从9月2日起正式开售,9月7、8日分别开抢10月6日、7日国庆返程票。

需要提醒的是,由于火车站售票窗口、代售点的购票预售期为28天,窗口购票的时间也需依次向后顺延2日。

由于国庆长假是返乡探亲 and 出游的高峰时间,部分车次的抢票难度也堪比春运。

记者日前登录12306网站查询售票情况,发现北京到郑州、北京到沈阳、北京到济南等多条线路的车票都出现紧张。

12306网站显示,上述线路的热门车次9月29日当天的车票,大部分都已售罄或只有少量余票,高铁、动车组列车车票尤其抢手。

以北京到济南的高铁、动车组列车为例,9月29日当天发车的车次里,只有少数次日凌晨到达的车次还有余票;北京到郑州方向的高铁、动车组列车中,上午发车的车次也均无余票。

国庆假期火车票虽然“一票难求”,但是广大乘客仍有不少“捡

漏”机会可以留意。

铁路部门提示,旅客可使用中国铁路12306网站和App中免费的“候补购票”功能“捡漏”购票。

一位旅客可同时选择相同区间的4趟列车进行候补购票,利用候补功能“捡漏”的成功率和便利性要高于在车站售票窗口排队购票。

此外,根据往年经验,开车前15天是退票的高峰期,其次是在开车前1至2天,这时有的旅客会因行程变化而退票,尤其是晚上10时至11时期间,更是旅客退票的高峰时段。

最后,临开车前,售票系统往往会放出部分剩余车票,适合说走就走的人群。 中新网

男孩偷开家中“卡宴”后又偷开面包车出走

8月27日10时许,深圳交警接到一市民报警称自己的儿子徐某离家出走,并偷偷将家里粤B号牌保时捷“卡宴”SUV开走,徐某只有15岁,未持有机动车驾驶证。

“我们通过天眼系统分析发现,8月27日嫌疑人徐某无证驾驶粤B某号牌车经过南坪快速西行牛咀大桥龙门架处东路段。”深圳市交警局工作人员当日10时9分在宝安区新安开屏村发现徐某开的粤B号牌褐色保时捷“卡宴”。10时17分许,深圳市交警局民警在开屏村九巷查控了该车辆并将车辆带回做进一步调查,不过警方并没有找到徐某。

8月29日凌晨4时许,徐某跑回观澜厂区将父亲的工厂里用以载货的面包车偷偷开出,而徐某的姨夫在早上发现面包车不见了,随后报案处理。深圳市交警局大数据分析发现,8月29日徐某从父亲公司将粤B号牌面包车开出,车载4人,途中从宝安107国道方向往壹方城行驶。15时许,交警铁骑对目标车辆进行拦截。

深圳市交警局根据治安管理条例和相关的法律规定,对此次涉嫌无证驾驶的徐某处以2000元罚款的处罚决定,鉴于其未满16周岁,不予拘留。

深圳晚报

传统列巴的工艺传承

8月29日,付艳梅取出发酵好的面包团。砖石结构的烤箱,啤酒花发酵的面粉,炭火增温的发酵房……在内蒙古自治区额尔古纳市恩和俄罗斯民族乡,付艳梅做了近20年的传统列巴。植物发酵面粉,用柴火预热炉壁,从发酵到出炉一般需要两天时间,做出的列巴香味和口感俱佳。近年来,随着当地旅游不断发展,付艳梅家中的生意越来越好。付艳梅也希望借此让传统列巴的手艺传承下去。 新华社发



换脸APP一夜爆红 隐私权肖像权堪忧

很多人是一夜之间知道这个APP的。因为从8月30日晚上开始,朋友圈被这款名为“ZAO”的AI换脸游戏刷屏了。

相关热搜,也在微博里一路走高。8月31日,甚至迅速有同类型的APP模仿秀跟着推出。

于是有人提出质疑:这些视频有版权问题吗?我的面部信息,会因此外泄吗?更有人担心,这样是不是以后连视频新闻都可以造假了?

记者给一位朋友分享了ZAO制作后的视频,她的第一反应是——“好恐怖啊”。

“照片可以P,现在连视频都不能相信了吗?”这位在读理工科研究生的朋友说。

根据APP的版权声明,ZAO产品上存在的短视频和表情等素材,除了特别声明是版权合作的之外,均来源于用户自发的上传。这就意味着,平台上的很多影视片段,并没有版权授权,用户使用并且传播后,不可避免会带来一些法律问题。

同时,还有肖像被盗用、滥用

以及侵犯等问题。

众所周知,AI换脸技术已经被用到了色情业中,甚至形成了完整的产业链,从下游成品视频、中游定制视频到上游软件及教程都有。

更多人担心的是,面部识别功能已经深入到生活的方方面面,比如,很多账户都是直接绑定面部信息的,“如果APP把我的脸外泄了,被人盗刷怎么办?”

这样的安全隐患,真实存在吗?浙江大学人工智能研究所所长吴飞说:“一旦数据被编辑,那么它就不再是原始真实的数据,就有可能产生眼见并不为实的情况。而对于这样的情况,普通老百姓是无法辨别的,还是要从技术层面进行防范,通过多种渠道进行验证,才能防范面部信息被别有用心的人盗用,产生危害。”

就在上个月的第四届全球金融科技峰会上,央行科技司司长李伟警示了AI人脸识别技术可能带来的新风险,他说,“人脸支付的时候,一刷脸钱就没了,更可怕。银行卡可能还揣在兜里,脸是平常露在外面,识

别出来非常容易,现在有的技术在3公里之外识别你的人脸。”

蚂蚁金服相关人士8月31日对此表示,目前网上各类换脸软件有很多,但不管换得有多逼真,都是无法突破刷脸支付的。该人士称,“刷脸支付”采用的是3D人脸识别技术,在进行人脸识别前,也会通过软硬件结合的方式进行检测,来判断采集到的人脸是否为照片、视频或者软件模拟生成的,能有效地避免各种人脸伪造带来的身份冒用情况。此外,在进行人脸识别后,部分用户还需要输入与账号绑定的手机号进行校验,进一步提高了安全性。

事实上,关于生物识别技术的运用规范,业内一直有所讨论。CF40学术顾问、中国国际经济交流中心副理事长黄奇帆也曾指出,网上安全认证技术,比如生物、二维码、虹膜、指纹、刷脸、声音等辨别认证技术必须“特许经营”,凡此类技术公司设立必须“先证后照”,必须有较高的进入门槛。

新京报 钱江晚报

江苏15类人员无需证明可享法律援助

新华社南京9月1日电 江苏法律援助证明事项告知承诺制开展试点,明确15类人员不需提供特殊身份证明和经济困难证明,可直接获得法律援助。

据了解,15类人员包括农村“五保”对象、社会福利机构中由政府供养的人员、无固定生活来源的重度残疾人、正在享受最低生活保障待遇人员、领取设区市及县总工会发放的特困证职工、依靠抚恤金生活的人员、建档立卡贫困户家庭成员、接受政府临时救济人员、申请人因民事诉讼获得人民法院司法救助的人员、一年内因经济困难申请并获得法律援助的人员、见义勇为人员等。